
Differenci6lszimilis

Az els6 deriviltfiiggv6ny 6rtelmez6sdndl alkalmazott gondolatmenettel kepezhetb az f

fiiggv6ny m6sodik deriv6ltft iggvdrye.

r ' .  ( t ' ) '
A m6sodrendii deriv6lthoz hasonl6an magasabb rerdii d€rivAltak ill. derivaltfiiggvenyek is

definialhat6k f{"):= (fo D 
}

P6ld6k:

a .  I  x  f+  7x4+2x3-x+5

f': x fr 28x3 + 6x2 - I

f": x r+ 84x2 +12x
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4.9. A fiiggv6ny differencidlja

b.  g :  xF- )  cosx

g': x t+ -sin x

g - :  x D - c o s x

g" ' :  x r+  s inx

g*, x r> cos x

gu: x r-; -sinx

Definici6: Ha az f ff.iggvdny differenci6lhat6 az "a" helyen, akkor az

f ' (a ) (x -a ;=11u 'o*

kifejezdst az f fiiggvdny "a" pontbeli differercidljinak nevezztik.

Jeloldse: d(a), vagy rdviden dl

Ha A x +))0, akkor A f = f(x)-(a) €s df is v6gtelen kicsi mennyisdgek. Ez a

A f=df. (L6sd 4.1. 6bra)

Ea haszn6lj6k fel p6ld6ul a hibasz6mitrisn6l.

P6lda:

Egy n6gyzetalakl vireg6gyes teriiletdnek kiszdmitis6hoz megmdrt6k a n€gyzet egy

oldal6t, mely a:26 m-nek ad6dott. A m6r6s pontossaga 10,05 m Mekkora hib6val

halirozhat6 meg a leri i let?

A kdrdds megfelel annak a feladatnak, hogy mekkora a T: x r> x2 fiiggv6ny 6rtdk6nek

megvaltozAsa, ha az x fuggetlen v61toz6 A x:0,05-te1 megvAltozik?
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